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Správa o zasadnutiach Dištriktuálneho presbyterstva  
Západného dištriktu  ECAV na Slovensku v roku 2023 
 

V roku 2023 dištriktuálne presbyterstvo ZD ECAV zasadalo: 18.1., 15.2./mimoriadne –online/ 13.4., 27.9., 

29.11. pod predsedníctvom br. biskupa ZD ECAV na Slovensku Mgr. Jána Hroboňa  a v januári so ses.  

dozorkyňou Ing. Renátou Vinczeovou, vo februári a apríli s br. zástupcom dištriktuálneho dozorcu MVDr. 

Pavlom Bajom a od septembra s  br. dozorcom Ing. Petrom Synakom. Spolu tak bolo v roku 2023 päť /5/ 

zasadnutí dištriktuálneho presbyterstva.  

1. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 1/2023 sa konalo 18. januára 2023 na BÚ ZD  vo Zvolene 

Prvé zasadnutie dištriktuálneho presbyterstva ZD  ECAV na Slovensku (ďalej DP) v tomto roku otvoril br. 

biskup modlitbou  a na úvod  bol schválený doplnený program rokovania. Po schválení zápisnice 

z predchádzajúceho zasadnutia  zo dňa 23.11.2022 prijalo dištriktuálne presbyterstvo (DP) správu o plnení 

uznesení, v ktorej sa okrem iného zaoberalo nedoplatkami dištriktuálneho príspevku a príspevku do FCŠ 

cirkevných zborov v ZD. DP prijalo návrh na vyriešenie nedoplatku CZ Bratislava Legionárska za roky 2013-

2018 /t.j. 43 911,16€/ tak, že schválilo príspevok vo výške 29 300 € pre CZ Bratislava Legionárska ako 

čiastočnú kompenzáciu nákladov, ktoré CZ vynaložil na fungovanie UPC počas rokov 2013-2021 a CZ  doplatil 

pre ZD ECAV  zvyšnú časť 14 637,05 €. Bola schválená žiadosť zo Západného dištriktu (ZD) o zahraničnú pomoc 

z HfO na dištriktuálny deň v Leviciach a bolo avizované stretnutie zástupcov CZ Beckov, Považského seniorátu 

a dištriktu, ktorí pripravujú kroky na vytvorenie združeného cirkevného zboru. Dištriktuálne presbyterstvo 

bolo informované o plánovaných vnútro-misijných aktivitách na rok 2023 a podaných žiadostiach o dotácie 

a finančné príspevky, ktoré majú byť pomocou pri financovaní podujatí v tomto roku. Bodom programu bolo 

aj schválenie žiadosti o finančný príspevok z HfO pre ZD na  podporu misijných aktivít v rokoch 2023-2024. 

Súčasťou programu bolo aj vypísanie voľby člena dištriktuálneho predsedníctva ZD ECAV – dištriktuálneho 

dozorcu z dôvodu, že miesto dištriktuálneho dozorcu sa uprázdnilo na základe oznámenia o vzdaní sa funkcie 

dištriktuálnej dozorkyne k 20.1.2023. V bode rôzne presbyteri prerokovali žiadosť Coffee Place,s.r.o. a prijali 

informáciu o situácii na EGT ohľadom schváleného počtu žiakov. V poslednom bode rokovania týkajúceho sa 

EZŠ v Bratislave boli na zasadnutie DP prizvaní zástupcovia rodičov, zamestnancov, vedenia EZŠ a spirituálka 

EZŠ. Presbyteri ich vypočuli a mali možnosť položiť im otázky k situácii, ktorá poznamenala medziľudské 

vzťahy a narušila pokojnú klímu školy. Zasadnutie presbyterstva sa ukončilo poďakovaním a odovzdaním 

spomienkového daru odchádzajúcej ses. dozorkyni Renáte Vinczeovej, ktorá posledný krát predsedala  DP 

ZD. 

 

2. Mimoriadne zasadnutie DP ZD ECAV 2/2023 sa konalo 15. februára 2023 online formou 

prostredníctvom platformy Zoom 

Druhé zasadnutie dištriktuálneho presbyterstva ZD  ECAV na Slovensku (ďalej DP) sa v tomto roku konalo ako 

mimoriadne, dňa 15. februára  2023 online formou. Rokovanie začalo úvodnou pobožnosťou s modlitbou a 

bol schválený doplnený program rokovania. Po schválení zápisnice z predchádzajúceho zasadnutia sa 

rokovalo o situácii v EZŠ Bratislava.  Na poste riaditeľky je už tretia  osoba a sťažnosti zo strany rodičov ako aj 

pedagógov na postupy vedenia sa nezmierňujú. Po vypočutí  zástupcov rodičov žiakov, spirituálky a súčasnej 

riaditeľky, DP vyjadrilo znepokojenie nad tým, že napätie v škole sa prenáša na deti aj rodičov, namiesto 

spoločnej snahy o upokojenie celkovej atmosféry. DP vyjadrilo  podporu  ses. riaditeľke Pukajovej s tým, že 

bude potrebné aj naďalej riešiť situáciu tak, aby sa skonsolidovali pomery na EZŠ. 

V ďalšom bode programu presbyteri schválili ukončenie  nájomnej zmluvy s Malikou Sugaipovou   a schválili 

nájomné zmluvy s MD NOX40 s. r. o.  a s MCGA legal, s.r.o. v priestoroch budovy BÚ ZD ECAV. Bodom 

programu bolo aj schválenie žiadostí z Fondu misie pre CZ a senioráty ZD ECAV, kde  v zmysle štatútu Fondu 

misie  bola prerozdelená finančná čiastka 8 877€,  stanovená na rok 2023. Bolo doručených 23 žiadostí. 

Žiadosti doručené po termíne, neboli zaradené medzi schvaľované žiadosti. Výška finančného príspevku bude 
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zaslaná v zmysle  prijatých uznesení  CZ Rimavská Sobota, CZ Farná, CZ Plavé Vozokany, CZ Horné Zelenice, 

CZ Hronsek, CZ Drienovo, DNS, HOS, CZ Turá Lúka, CZ Kremnica, ZVS, CZ Málinec, CZ Myjava, CZ Bratislava 

Dúbravka, CZ Modra, CZ Trnava, CZ Ozdín, CZ Sobotište, MYS, CZ Senica Čáčov, CZ Bukovec, CZ Modra Kráľová 

a BAS. V bode rôzne  členovia DP schválili žiadosť o finančný príspevok z HfO na autobusový zájazd ZD  na 

Kirchentag 2023, kde v rámci tzv. prekleňovacieho obdobia je možné žiadať o  podporu projektov, ktorých 

realizácia smie začať už pred 1. 7. 2023. Rokovanie skončilo modlitbou.   

 

3. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 3/2023 sa konalo 13. apríla 2023 na BÚ ZD  vo Zvolene 

Zasadnutie presbyterstva (ďalej DP) dňa 13.4.2023 sa začalo modlitbou br. biskupa J. Hroboňa a zástupca 
dištriktuálneho dozorcu br. P. Bajo privítal prítomných. Po schválení programu a zápisnice 
z predchádzajúceho zasadnutia bola prerokovaná správa o plnení uznesení. Ďalej boli vyhodnotené misijné 
podujatia ZD ECAV, ktoré sa uskutočnili a DP bolo informované o najbližších plánovaných akciách ako je 
Dištriktuálny deň v Leviciach, Služby Božie v prírode v Rimavskej Bani a autobusový zájazd na Kirchentag do 
Norimbergu. Bola podaná informácia o kontrole hospodárenia ZD za druhý polrok 2022. Nasledovalo 
vyhlásenie výsledkov sčítania hlasov a vyhlásenie výsledkov volieb. Jediný kandidát na dištriktuálneho 
dozorcu: Ing. Peter Synak získal 5100 hlasov z celkového počtu voličov 5 575 t.j. 91,48%, čo predstavuje viac 
ako 3/5 všetkých hlasov.  Výsledky volieb budú vyhlásené v CZ ZD dňa 23.apríla 2023 a od tohto termínu sa 
počíta 15-dňová apelačná doba.  
Nasledovalo prerokovanie žiadosti ses. farárky J. Uhlíkovej  o príspevok na generálnu opravu auta, žiadosti 
Coffee Place, s.r.o. o nainštalovanie markízy a žiadosti CZ Bohunice o príspevok z GePo na opravu interiéru 
kostola /hydroizolácia stien a podlahy. DP schválilo návrh programu dištriktuálneho konventu, ktorý sa bude 
konať v Nitrianskej Strede dňa 10.6.2023. Prerokovalo predkladané správy  ako aj správu o kontrole 
a hospodárení ZD za rok 2022 a  návrh rozpočtu na rok 2024. 
V ďalšom bode rokovania sa presbyterstvo zaoberalo doručenou korešpondenciou z EZŠ Bratislava. 
Vzhľadom na ohlásenú školskú inšpekciu sa bude naďalej situáciou zaoberať po doručení výsledkov 
inšpekčnej kontroly. 
Bola podaná informácia o činnosti a hospodárení s majetkom Beckovskej Viesky, na základe ktorej 

dištriktuálne presbyterstvo požiadalo generálne presbyterstvo  o dôsledné prešetrenie situácie so správou 

majetku  Beckovská Vieska. V bode rôzne presbyterstvo prerokovalo zriadenie združeného cirkevného zboru 

Kálnica- Beckov pri dodržaní podmienok stanovených právnym zástupcom  ZD. Posledným bodom zasadnutia 

bolo odsúhlasenie odmeny pre zástupcu dozorcu ZD  br. Pavla Baja. Rokovanie sa ukončilo modlitbou a 

požehnaním br. biskupa.    

 

4. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV 4/2023 sa konalo 27. septembra 2023 na BÚ ZD  vo Zvolene 

  Zasadnutie presbyterstva ZD (ďalej DP) sa začalo modlitbou br. biskupa Jána Hroboňa a novozvolený 
dištriktuálny dozorca br. Peter Synak privítal prítomných. Po schválení programu a zápisnice č. 3/2023 bola 
prerokovaná správa o plnení uznesení s vyhodnotením. Ďalej bola podaná informácia o VM podujatiach, ktoré 
zorganizoval ZD ECAV v tomto roku a DP bolo informované o najbližších plánovaných akciách ako Misijné dni 
v Piešťanoch a Kázňové prípravky k adventu a Vianociam. Presbyterstvo sa zaoberalo aj žiadosťami z CZ 
Hlohovec a CZ Modra- Kráľová, ktoré neboli schválené, pretože nespĺňajú podmienky Štatútu GePo. Boli 
odsúhlasené žiadosti ZD o finančný príspevok zo zahraničia na vnútro-misijné podujatia plánované v roku 
2024, ktoré budú postúpené  generálnemu presbyterstvu a nemeckým partnerom na schválenie. 
V ďalšom bode rokovania presbyteri schválili novelizáciu Štatútu BAS, kde bol doplnený článok týkajúci sa 
činnosti novovytvoreného výboru pre cezhraničnú spoluprácu. DP prijalo návrh na zjednodušenie preplácania 
cestovných náhrad, kde cena PHM je daná údajom štatistického úradu a kilometrovné je vo výške 50% 
z náhrad určených štátnym zákonom. Bola odročená žiadosť CZ Bratislava-Petržalka o zriadenie kaplánskeho 
miesta na najbližšie rokovanie DP z dôvodu, že k žiadosti neboli včas doručené všetky náležitosti, požadované 
uznesením BAS. V druhej polovici rokovania členovia DP prijali úpravu/odpustenie výšky príspevku do FCŠ za 
rok 2023 CZ Banská Bystrica, t.j. 2% z predaja majetku za rok 2022, ktoré sa týkali budovy, ktorú odkúpil ZD.  
Dištriktuálne presbyterstvo  zobralo na vedomie  výzvu členov ECAV /73 signatárov/ zaslanú Michalom 
Chorvátom a Michalom Pavlíkom na ZD, na hľadanie novej podoby spolunažívania s našimi sestrami a bratmi 
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s menšinovou sexuálnou orientáciou a rodovou identitou s tým, že podporuje a žiada otvorený a komplexný 
dialóg kompetentných orgánov ECAV (Zbor biskupov ECAV a Vieroučný výbor ECAV) s iniciátormi výzvy. 
V nasledujúcom bode  rokovania bola schválená zmluva a odmena za výkon funkcie s Ing. Petrom Synakom, 
dištriktuálnym dozorcom  ZD. 
 Na záver sa presbyteri zaoberali výsledkami  inšpekčnej kontroly EZŠ Bratislava. Nadchádzajúci školský rok 
ukáže, či pomenované nedostatky a problémy dokáže vedenie na pôde školy vyriešiť alebo budú ďalej 
pribúdať. Br. dozorca  informoval o ponuke školenia z EMC o financiách, ktoré sa má realizovať na jar 2024. 
Rokovanie sa ukončilo modlitbou br. zástupcu dištriktuálneho biskupa Miroslava Hvožďaru  a požehnaním br. 
biskupa. 
 

5. Riadne zasadnutie DP ZD ECAV  5/2023 sa konalo 29. novembra 2023 na BÚ ZD  vo Zvolene 

Posledné tohtoročné zasadnutie presbyterstva ZD (ďalej DP) sa začalo modlitbou br. biskupa Jána Hroboňa 
a  dištriktuálny dozorca br. Peter Synak privítal prítomných. Po schválení programu a zápisnice 
z predchádzajúceho zasadnutia bola prerokovaná správa o plnení uznesení s vyhodnotením. Vyhodnotili sa  
VM podujatia, ktoré zorganizoval ZD ECAV v tomto roku a DP bolo informované o  plánovaných akciách. 
V roku 2024 ZD pripravuje: Kázňové prípravky, Služby Božie v prírode na Súši pri Starej Turej, Pastorálnu 
konferenciu vo Zvolene, autobusový zájazd na stretnutie kresťanov v nemeckom Frankfurte nad Odrou, 
Festival chrámovej piesni v Nitre a Misijné dni ZD ECAV v Piešťanoch.  
Presbyterstvo sa zaoberalo aj žiadosťami z CZ Horná Lehota a CZ Pondelok-Hrnčiarska Ves, ktoré boli 
schválené a postúpené na GePo. Žiadosť CZ Kolárovo bola vrátená na doplnenie.  
Bodom programu bolo aj schválenie žiadostí o finančný príspevok z Fondu cirkevného školstva pre EG Banská 
Bystrica, EG Tisovec, EL Bratislava, EZŠ Rimavská Sobota.  
V druhej polovici rokovania sa členovia DP zaoberali  žiadosťami  CZ Bratislava-Petržalka o zriadenie 
kaplánskeho miesta a CZ Beckov a CZ Kálnica o zriadenie ZCZ Kálnica Beckov, kde v zmysle rokovania DP  bude 
potrebné zapracovať pripomienky dištriktuálneho právneho zástupcu. Nasledovali informácie o nedoplatkoch 
dištriktuálneho príspevku a príspevku do FCŠ za rok 2023 a presbyterstvo požiadalo o súčinnosť seniorálne 
predsedníctva pri úhrade nedoplatkov jednotlivých CZ. 
DP zobralo na vedomie výzvu Fondu misie ZD na rok 2024, schválilo zvýšenie stravnej jednotky na osobu/deň 

na zasadnutie dištriktuálneho presbyterstva a iných zasadnutí  a prijalo dodatok k zmluve za výkon funkcie s 

Ing. Petrom Synakom, dištriktuálnym dozorcom  ZD. 

 Na záver sa presbyteri zaoberali súčasnou situáciou EZŠ v Bratislave, o ktorej informovala poverená riaditeľka 

Mgr. Anna Kerekrétyová. 

Rokovanie sa ukončilo modlitbou a požehnaním pri spoločnom stole s pracovníkmi BÚ ZD na záver roka.  
 

Predkladá: Zuzana Žilinčíková, vedúca BÚ ZD ECAV 
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